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Úvodní slovo 
 
 

Vážení čtenáři,  

druhý covidový rok pro nás znamenal další nápor na naše psychické a fyzické síly. 
Snažili jsme se zabránit opětovným nákazám v zařízeních, zajistit očkování pro 
klienty i zaměstnance a také průběžně testovat dle všech měnících se vládních 
opatření. Po loňských zkušenostech to bylo o něco snazší a vzhledem k dostatku 
ochranných pomůcek méně stresové období. Přesto se covidu opět dařilo 
ovlivňovat naši činnost. Díky vysoké proočkovanosti klientů i zaměstnanců nebyly 
dopady nákazy v jednotlivých službách tak zásadní jako v loňském roce.   
 
Ze začátku roku nebylo možné realizovat žádné akce a později se často stávalo, 
že muselo dojít k přehodnocení plánů. Přesto se nám podařilo využít tento čas 
k realizaci jiných potřebných akcí. Jednou z prvních bylo stěhování ředitelství 
organizace, aby se uvolnilo místo pro novou sociální službu. Další povedenou 
akcičkou bylo vymalování Seniorpenzionu, které díky omezeným návštěvám 
proběhlo velmi rychle a následně došlo k výměně nebo opravě stínících prvků na 
pokojích. 
 
V letním období došlo k rozvolnění přijatých opatření, ale i přesto nebylo možné 
uspořádat například tradiční Sportovní hry v Zubří. Klienti o ně ale nebyli 
připraveni zcela, protože hry proběhly online formou. Každá organizace závodila 
sama a následně nahlásila výsledky pořadatelům, kteří je potom vyhlásili 
v přímém přenosu přes internet.  
 
Stejně jako se se situací vypořádali organizátoři sportovních her, tak i naše 
vzdělávací potřeby a mnohé další aktivity se přesunuly do on-line prostoru. 
Jednou z výhod tohoto řešení je úspora času, který jinak trávíme cestováním. 
Došlo také k zapojení virtuální reality do života našich klientů, z kterého byli 
nadšeni malí i velcí.  
 
Rok 2021 už neřešil primárně pouze Covid, ale stihli jsme i spoustu dalších věcí, 
které jsou popsány v jednotlivých kapitolách. Ve spolupráci se zřizovatelem jsme 
pracovali na rekonstrukci prostor Domu klidného stáří pro odlehčovací službu. 
Na Dvořákově ulici vzniká nový Dům sociálních služeb, kam se přesune azylový 
dům pro muže a vznikne nová služba noclehárna. Nově budeme pro město 
provozovat Taxík Maxík.  

Klientům a pracovníkům organizace patří velký dík za to, jak se vypořádali se 
všemi překážkami a omezeními, které je potkali v uplynulém roce. 

Mnoho lidí a firem nás dál podporovalo morálně či věcně, také vám patří DÍKY. 

 
                    

                                                                   Václav Šerák, ředitel 
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Poměrné rozložení pracovníků     

zdravotníci THP ostatní sociální pracovníci pracovníci v přímé péči



 Ředitelství  
 
Kontakt     Sociální služby města Žďár nad Sázavou  
                       nám. Republiky 2 
                       Žďár nad Sázavou 
                       591 01 
                       web: www.socsluzbyzdar.cz 
                       tel.: 773 767 523 
                       e-mail: reditelstvi@socsluzbyzdar.cz 
 
Poslání Sociálních služeb města Žďár nad Sázavou 
Posláním Sociálních služeb města Žďár nad Sázavou je poskytovat sociální a zdravotní služby 
lidem v nepříznivé sociální situaci prostřednictvím kvalifikovaných pracovníků. Poskytujeme 
služby občanům města Žďár nad Sázavou a jeho regionu. 
 
Poskytované služby  
 Azylový dům dle § 57 zákona č. 108/2006 Sb. 
 Denní stacionář dle § 46 zákona č.  108/2006 Sb. 
 Domov pro seniory dle § 49 zákona č. 108/2006 Sb. 
 Domov se zvláštním režimem dle § 50 zákona č. 108/2006 Sb. 
 Nestátní zdravotnické zařízení dle zákona č. 160/1992 Sb. 
 Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež dle § 62 zákona č. 108/2006 Sb. 
 Pečovatelská služba dle § 40 zákona č. 108/2006 Sb. 
 Terénní program dle § 69 zákona č. 108/2006 Sb. 

 
Zásady námi poskytovaných služeb 

o zachovávat důstojnost uživatelů služeb 
o respektovat práva uživatelů, diskrétnost a mlčenlivost 
o podporovat seberealizaci uživatelů, rozvoj jejich schopností a dovedností 
o uplatňovat nestranný a individuální přístup k uživatelům 
o zvyšovat odbornost a kvalitu našich služeb 

 
Naše činnost 
Uplynulý rok pokračoval stejně náročně jako ten předchozí. Pracovníky ředitelství jsme posílili o 
poloviční úvazek mzdové účetní. Dále jsme zajišťovali servis pro naše služby. Objednávali jsme 
ochranné pomůcky, sledovali všechna vládní nařízení a pomáhali jsme zajistit očkování a testování 
klientů i zaměstnanců.  
 
Kromě věcí spojených s Covidem-19 jsme museli zajistit běžnou činnost, kterou jsme vykonávali již 
před pandemií. Jedná se o účetní, mzdovou a personální agendu, spisovou a skartační službu. 
Sledujeme hospodaření, nakládání s energiemi, odpady a uzavíráme všechny smlouvy. Zajišťujeme 
také technické prohlídky objektů a zařízení, údržbu, opravy a revize. Staráme se o evidenci majetku 
a provádíme jeho inventarizaci atd. Administrujeme projekty, do kterých je organizace zapojena. 
 
 
Celkové náklady: 670 tis.                                                                     Počet úvazků: 4,5 
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Dům klidného stáří 
 
Kontakt    Okružní 67, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                          tel.: 725 959 341 e-mail: vedouci.dks@socsluzbyzdar.cz 
                          web: www.socsluzbyzdar.cz                                 
                          vedoucí zařízení: Mgr. Kateřina MATOUŠKOVÁ 
 
 
Poslání 
Posláním Domova pro seniory je snaha vytvořit prostředí co nejvíce připomínající domov 
osobám, které s ohledem na svůj věk a zdravotní stav potřebují pomoc a podporu  
v každodenních činnostech běžného života. Prostřednictvím nabízených služeb se Domov snaží 
zachovat co nejdéle soběstačnost obyvatel a zajistit jim kontakt s okolním prostředím.  
 
Základní činnosti  

o poskytnutí ubytování,  
o poskytnutí stravy,  
o pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu,  
o pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,  
o zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,  
o sociálně terapeutické činnosti,  
o aktivizační činnosti,  
o pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.  

 
Cílová skupina 
Osoby starší 60 let, které z důvodu snížené soběstačnosti nebo vysokého věku prokazatelně 
potřebují pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. 
 
Cíle 
Cílem služby Domova pro seniory je zachovat co nejdéle soběstačnost obyvatel a 
prostřednictvím každodenní pomoci a podpory vytvořit prostředí co nejvíce připomínající 
domov. Respektovat vlastní vůli uživatelů a motivovat je k účasti na aktivitách. 
 
Zásady poskytovaných služeb 

o vzájemná komunikace, vzájemná tolerance 
o respektování potřeb uživatelů, individuální přístup 
o spolupráce a komunikace s rodinou i širším okolím uživatele 

 
O službě 
Služba Domov pro seniory je poskytována nepřetržitě, čtyřiadvacet hodin denně. Kapacita Domu 
klidného stáří je 54 lůžek. Z důvodu velkého počtu zájemců o službu je její kapacita prakticky 
neustále plně obsazena. 
 
Ošetřovatelská péče je poskytována na základě individuálních potřeb uživatelů a je zajištěna 
prostřednictvím všeobecných sester a pracovníků v sociálních službách. 

mailto:socialni.pracovnice@socsluzbyzdar.cz


Aktivizační a volnočasové aktivity probíhají dle předem 
stanoveného harmonogramu. Pozvánky na akce jsou 
vždy s časovým předstihem zveřejněny na všech 
informačních nástěnkách. Aktivity vycházejí ze zájmů 
uživatelů, s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu. 
Probíhají skupinovou a individuální formou.  
K nejnavštěvovanější aktivitě patří posezení 
v kavárničce. K dalším oblíbeným aktivitám patří 
trénování paměti, vědomostní soutěže, společné 
cvičení, canisterapie, arteterapie a muzikoterapie. 
Uživatelům umožňujeme návštěvu evangelické, 
římskokatolické bohoslužby či poslech mariánských písní.  
Celý rok 2021 byl poznamenán různými opatřeními z důvodu šíření nákazy Covid – 19 – zákazy 
návštěv nebo jejich omezení či rušení domluvených akcí pro obyvatele. Naštěstí se našemu 
Domovu nákaza v tomto roce téměř vyhnula, a tak jsme mohli uskutečnit většinu oblíbených 
akcí. V únoru prošel Domovem průvod masek, v březnu jsme oslavili Mezinárodní den žen, 
v dubnu Velikonoce a v květnu jsme se podívali na výstavu krojovaných panenek do Regionálního 
muzea ve Žďáře nad Sázavou.  

Červen se nesl na vlnách muzikohraní a dalších 
hudebních vystoupení. V červenci jsme si užívali tepla 
a sluníčka při posezeních na zahradě. V srpnu jsme 
navštívili baziliku Nanebevzetí Panny Marie a sv. 
Mikuláše, kde jsme shlédli práci čtrnácti floristů, kteří 
baziliku vyzdobili.  
Září přineslo první živé setkání uživatelů s panem 
Hamplem a paní Guzkovou, kteří se věnují 
muzikoterapii a se kterými jsme nově navázali 
spolupráci.  
V říjnu jsme uspořádali štrúdlovou párty za 

doprovodu harmoniky pana Kašíka. Stihli jsme ještě dvě další hudební vystoupení. Závěrem 
měsíce se nám podařilo navázat spolupráci s paní Taťánou Novotnou, která se s obyvateli 
pravidelně 1x za 14 dní věnuje arteterapii.  
Beseda o necování, kterou si pro obyvatele připravil pan 
Stanislav Mikule ze žďárského muzea, zahájila listopadové 
akce. Následoval 1. ročník soutěže o nejchutnější bramborový 
salát, který se setkal s velkým úspěchem. Za zmínku určitě stojí 
výlet do nově zrekonstruovaného poutního kostela sv. Jana 
Nepomuckého, kam nás pozval pan farář Záleský. Koncem 
měsíce jsme stihli ještě jedno muzikohraní, kde jsme závěrem 
dostali velký kufr hudebních nástrojů pro naše obyvatele.  
Ke konci roku přišla celá Milkulášská družina, Domovem 
vonělo cukroví, slavili jsme Vánoce i příchod nového roku.  
Domov spolupracoval s dobrovolnickým centrem Kambala a 
zprostředkovával uživatelům návštěvu dobrovolníků, kteří si s 
nimi povídali, předčítali z oblíbených knih, hráli hry, trénovali 
paměť nebo doprovázeli uživatele na zahradu Domova. 
 
 
Celkové náklady: 31,036 mil.                                                        Počet úvazků: 44,5 



Seniorpenzion  
 
Kontakt     Horní 32, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                           tel.: 723 971 754 e-mail: vedouci.dzr@socsluzbyzdar.cz  
                           web: www.socsluzbyzdar.cz                                 
                           vedoucí zařízení: Mgr. Ivana DVOŘÁKOVÁ 
 
Poslání  
Posláním Domova je vytvořit podmínky pro pocit jistoty a bezpečí osob se specifickými 
potřebami, kteří potřebují pravidelnou pomoc v důsledku onemocnění stařeckou nebo jinou 
demencí a Alzheimerovou chorobou a zachování jejich kontaktu s okolím. 
 
Základní činnosti 

o poskytnutí ubytování,  
o poskytnutí stravy,  
o pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,  
o pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu,  
o zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,  
o sociálně terapeutické činnosti,  
o aktivizační činnosti,  
o pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.  

 
Cílová skupina 
Osoby vyžadující pravidelnou pomoc z důvodu onemocnění stařeckou nebo jinou demencí a 
Alzheimerovou chorobou, starší 40 let. 
 
Cíle 
Vytvořit podmínky pro pocit jistoty a bezpečí osob se specifickými potřebami, kteří potřebují 
pravidelnou pomoc v důsledku onemocnění stařeckou nebo jinou demencí a Alzheimerovou 
chorobou a zachování jejich kontaktu s okolím. 
 
Zásady poskytovaných služeb  

o vzájemná komunikace  
o respektování potřeb, 

zachování  důstojnosti 
o spolupráce a komunikace s rodinou 

i širším okolím uživatele 
 
O službě 
Služba domov se zvláštním režimem se 
poskytuje nepřetržitě, čtyřiadvacet hodin 
denně. Kapacita Seniorpenzionu je 40 
lůžek.  
 
Podobně jako rok minulý i tento nás ještě 
provázela covidová pandemie – její 3. jarní a 

mailto:seniorpenzionfit@socsluzbyzdar.cz


4. podzimní vlna. Naštěstí už neonemocněl nikdo z obyvatel 
a nemocných zaměstnanců bylo jen několik a vždy 
v odstupech od sebe, takže se s určitým úsilím podařilo 
zajistit dostatek personálu.  Velmi nepříjemný pro obyvatele 
a jejich blízké byl dlouho trvající zákaz návštěv. Smutným, 
ale ve výsledku pozitivním vedlejším efektem pandemie, 
bylo pro nás navázání spolupráce s charitní Domácí 
hospicovou péčí. Prvky paliativní péče jsme uplatňovali 
v našem Domově už před tím. Naši zaměstnanci se 
postupně účastní školení Základní kurz paliativní a 
hospicové péče v rámci projektu Paliatr Vysočiny. Velkou 
pomocí pro nás byl ale především lékař Hospice, který je 
schopen nastavit paliativní medikaci, doporučit další postup 
v ošetřování a v neposlední řadě dokáže moc pěkně 
promluvit s rodinou nemocného člověka a vysvětlit jí 
celkovou situaci. 
 
  

Společné setkávání obyvatel bylo ještě stále omezeno. Využili jsme tak alespoň letního a časně 
podzimního rozvolnění a uspořádali několik akcí. Dva z našich obyvatel slavili v téměř stejné 

době 90. a 95. narozeniny. My jsme zajistili 
harmonikáře a rodiny oslavenců se domluvili a 
připravili báječné pohoštění pro všechny obyvatele, 
kteří se oslavy zúčastnili. Obnovili jsme canisterapii a 
bohoslužby a využili jsme nabídky bezplatné 
muzikoterapie Muzikohraní. Pan Hampl a paní 
Guzková, kteří akci připravili, byli zcela báječní a 
dokázali rozezpívat a rozpohybovat i obyvatele, kteří 
se jinak příliš nezapojují. Ve spolupráci s nimi 
budeme pokračovat i v příštím roce.  
 

Pro obyvatele jsme pořídili nové vybavení. Vysoké pultové 
chodítko pro rehabilitaci chůze ať už po úrazech nebo po 
zhoršení zdravotního stavu a dvě nová polohovací křesla pro 
vysazování jinak téměř ležících lidí. Křesla jsou vybavena i 
stolečky, takže se v nich dá pohodlně najíst a nebo třeba jen 
listovat v časopise.  Nezapomněli jsme ani na zaměstnance. 
Z ředitelství jsme dostali kávovar a k němu pořídili na šatnu 
malou ledničku.     
V domově také proběhlo malování. Byla vybrána výborná firma, 
která velmi pěkně a velmi rychle vymalovala všechny pokoje, 
společné prostory, chodby a především velmi vysoké a 
nedostupné schodiště. Na jižní straně budovy, která je 
v podstatě celá prosklená, jsme pak ještě nechali opravit 
všechny žaluzie, které byly ve velmi špatném stavu.   
Tento rok sice nebyl tak dobrý jak jsme doufali a zdaleka to ještě nebyl normální provoz, ale 
určitě bylo klidněji než v roce předešlém.  
 
Celkové náklady: 25,410 mil.                                         Počet úvazků: 29,88 
 



Pečovatelská služba 
 
Kontakt     Libušínská 11, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                           mobil: 602 966 524 
                           e-mail: pecovatelska@socsluzbyzdar.cz  
                           web: www.socsluzbyzdar.cz                                 
                           vedoucí zařízení: Bc. Ivana VINOPALOVÁ 
 
 
Poslání 
Posláním pečovatelské služby je poskytování pomoci občanům v jejich vlastních bytech na území 
města Žďár nad Sázavou, kteří jsou částečně soběstační, ale vzhledem ke svému věku nebo 
zdravotnímu stavu nejsou schopni sami zvládnout některé úkony osobní hygieny, péče o vlastní 
osobu, péče o domácnost apod. Tato služba podporuje soběstačnost klientů za pomoci rodiny. 
 
Základní činnosti  

o pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu,  
o pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,   
o poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy,  
o pomoc při zajištění chodu domácnosti,  
o zprostředkování kontaktu se společenským prostředím.  

 
Cílová skupina 
Osoby částečně soběstačné, které z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního 
postižení vyžadují ve vymezeném čase pomoc jiné fyzické osoby. 
 
Cíle 
Cílem pečovatelské služby je prostřednictvím poskytovaných služeb zachovat co nejdéle 
setrvání osob se sníženou soběstačností v jejich domácím přirozeném prostředí. 
 
Zásady poskytovaných služeb 

o zodpovědnost, důslednost, profesionalita 
o vzájemná komunikace 
o vzájemná úcta a důvěra, respektování důstojnosti a soukromí 
o respektování názorů a potřeb, individuální a lidský přístup 

 
 
O službě 
Pečovatelská služba poskytuje svoje služby celoročně, převážně v bytech svých uživatelů, které 
jsou v domech s pečovatelskou službou nebo kdekoli v katastru města Žďár nad Sázavou. Celkem 
provozuje čtyři domy s pečovatelskou službou. 
 
Domy s pečovatelskou službou mají 25 zaměstnanců. Na Libušínské 15 v nepřetržitém provozu 
6:00-18:00 a 18:00-6:00, pracuje 9 pečovatelek, které pečují pouze v domě s pečovatelskou 
službou (dále jen DPS), nepodílí se na péči v terénu. Na Libušínské 11, kde je pracovní doba 6:30-
16:00, pracuje 7 pečovatelek a pečují i mimo DPS ve Žďáru nad Sázavou 1 a 2. DPS Libušínská 13 

mailto:pecovatelska@socsluzbyzdar.cz


má pracovní dobu 6:30 – 20:00 a pečují i v terénu Žďáru nad 
Sázavou 3. Pečovatelek v DPS na Haškově ulici je 5 a pečují i v 
terénu Žďáru nad Sázavou 4, 5, 6 a 7. Jejich pracovní doba je 
6:30-20:00. 
 
V roce 2021 jsme poskytli péči celkem 281 uživatelům. I když 
tento rok byl pro všechny uživatele i pracovníky pečovatelské 
služby opět v bezpečnostním režimu z důvodů možné nákazy 
COVID 19, provoz služeb zůstal nepřerušen a všem uživatelům 
se dostalo potřebné péče. Samozřejmostí bylo dodržování 
ochranných opatření, a to používání respirátorů, rukavic a 
desinfekčních prostředků. Tento rok jsme ve spolupráci s 
nemocnicí Nové Město na Moravě zajistili očkování proti 
Covid -19 a zvládla se i třetí posilovací dávka. Z celkového počtu 300 obyvatel všech DPS, se 
nechalo naočkovat asi 120 uživatelů a z 25ti pečovatelek nejsou naočkované pouze 4. 
 
Během roku jsme obnovili společné cvičení i kavárničku, které jsme bohužel koncem roku znovu 
uzavřeli. Cvičení s ochrannými prostředky bylo pro uživatele příliš vyčerpávající, a v kavárničce se 
sešlo jenom pár uživatelů. 
Chtěli bychom poděkovat také rodinám uživatelů, kteří se hodně zapojily do péče o svoje blízké 
a dodržovali hygienická opatření. 
 
Pokračuje se v rekonstrukcích uvolněných bytů, které se přestavují na bezbariérovou úpravu a 
započala instalace senzorů na protipožární dveře na L15, aby se sami otevíraly, což je přínos pro 
uživatele na invalidních vozících. 
 
    
Statistika za rok 2021 
Počty provedených úkonů: pomoc při hygieně, koupele - 954 
                                                pomoc a podpora při podání jídla a pití -  1 086 
                                                pomoc při oblékání a svlékání vč. pomůcek - 649 
                                                pomoc při prostorové orientaci – 202 
                                                pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík - 393 
                                                pomoc při použití WC – 597 
                                                dovoz nebo donáška jídla - 38 399  
                                                pomoc při přípravě jídla a pití – 1 086 
                                                běžný úklid a údržba domácnosti - 1 093 
                                                běžné nákupy a pochůzky – 1 310 
                                                praní a žehlení prádla - 2 251 
                                                počet fakultativních úkonů - 46 987 
 
 
Celkové náklady: 15,447 mil.                                                             Počet úvazků: 25,55 
 



Domácí ošetřovatelská péče 
 
Kontakt     Libušínská 11, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                           mobil: 778 548 434 
                           e-mail: domacipece@socsluzbyzdar.cz  
                           web: www.socsluzbyzdar.cz                                 
                           vedoucí zařízení: Jana BRADÁČOVÁ 
 
Poslání 
Posláním domácí ošetřovatelské péče je poskytovat zdravotní úkony v domácnostech občanů 
města Žďár nad Sázavou na základě ordinace ošetřujících lékařů a potřeb nemocných.  
 
Poskytované služby 

o poradenská péče, 
o ošetřovatelská péče, 
o diagnostická, preventivní, rehabilitační a léčebná péče, 
o půjčovna kompenzačních pomůcek. 

 
Cílová skupina  

Senioři a potřebné osoby na doporučení ošetřujícího lékaře. 
 
Cíle 
Zlepšení zdravotního stavu, případně udržení stávajícího zdravotního stavu, edukace 
nemocného a v neposlední řadě psychická podpora pacienta. 
 
Zásady poskytovaných služeb 

o profesionalita, zodpovědnost, pečlivost 
o vzájemná profesní komunikace 
o respektování důstojnosti pacienta 
o mlčenlivost o zdravotním stavu pacienta 

 
O službě 
Kapacita služby je 20 pacientů. Provozní doba pondělí až neděle od 7:00 do 19:00 hod. Péči 
zajišťují registrované zdravotní sestry. Poskytnutá péče je vykazována zdravotním pojišťovnám – 
VZP a České průmyslové zdravotní pojišťovně. V současné době spolupracujeme téměř se všemi 
ošetřujícími lékaři našeho města, kteří péči naordinují a koordinují její průběh, spolupracujeme 
také s lékaři z nemocnice v Novém Městě na Moravě.   
 
V loňském roce jsme opětovně zajišťovali antigenní testování zaměstnanců naší organizace dle 
platné legislativy a také občanů, kteří chtěli na návštěvu do našich domovů ve Žďáru nad 
Sázavou. Tato služba byla občany vnímána velmi kladně. 
 
V roce 2021 bylo ošetřeno 54 pacientů s chronickým onemocněním a jeden s akutním 
onemocněním.  Celkem bylo provedeno 4 567 návštěv, během kterých bylo poskytnuto 5 288 
ošetřovatelských výkonů. 
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Nejčastěji poskytovanými úkony jsou převazy ran, 
aplikace injekcí, odběry krve, péče o permanentní 
katetry a jejich výměna, poskytování ošetřovatelské 
rehabilitační péče. 
 
Naši péči v mnoha případech doplňuje péče 
pečovatelská. Propojení těchto dvou služeb je ideální 
pro naše pacienty, dle jejich slov je to pro ně velké 
ulehčení v jejich složité situaci. Zaměstnanci obou služeb 
denně spolupracují a předávají si potřebné informace  
o aktuálním stavu našich pacientů. 
 
Proběhla kontrola sterilizátoru a to jak technických 
parametrů, tak kontrola hygienických parametrů.  
 
 

 
Půjčovna zdravotnických a rehabilitačních pomůcek 
 
Provoz domácí péče vhodně doplňuje půjčovna zdravotnických a rehabilitačních pomůcek.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Charakteristika služby: 
Pomoc pro občany, kteří čekají na vyřízení žádosti o pomůcku, nebo ji potřebují jen na krátkou 
dobu. Na půjčení jsou: chodítka, pojízdná klozetová křesla, pojízdné sprchovací židle, přenosné 
nástavce na WC, mechanický invalidní vozík, pojízdný stolek k lůžku, polohovací lůžka. 
 
V letošním roce jsme zapůjčili pomůcky celkem 44 uživatelům, z toho šesti dlouhodobě – jedná 
se o elektrická polohovací lůžka s hrazdou. 
 
 
Celkové náklady: 1,498 mil.                                                              Počet úvazků: 2,21 
 



 

Terénní program                                                                                                                             
 
 
Kontakt     Brodská 33, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                           Tel. 778 111 553 e-mail tp.kocianova@socsluzbyzdar.cz  
                           web www.socsluzbyzdar.cz                                 
                           vedoucí služby: Šárka KOCIÁNOVÁ 
 

Služba je v období od 1.1.2021 do 30.6.2022 spolufinancována z Operačního programu Zaměstnanost (dále jen 
„OPZ“), rozhodnutí č. OPZ/2.1/052/0015999. Dotace je poskytována na realizaci projektu Cesta k lepšímu  

bydlení II, registrační číslo CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015999.  

 
Poslání  
Posláním Terénního programu je poskytovat služby uživatelům, kteří se ocitli v nepříznivé 
sociální situaci spojené zejména se ztrátou bydlení, ohrožením ztrátou bydlení a sociálním 
vyloučením v jejich přirozeném prostředí a prostřednictvím základního sociálního poradenství a 
dalších služeb podpořit uživatele ve zvládnutí jeho nepříznivé sociální situace. Služba je 
poskytována podle individuálních potřeb uživatelů.  
 
Základní činnosti 
o zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 
o pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 

 
Cílová skupina 
Etnické menšiny, osoby bez přístřeší a osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách.  
 
Cílem 
služby je pomoc a podpora osob ohrožených ztrátou bydlení a sociálním vyloučením. 
 
Zásady poskytovaných služeb: 
o diskrétnost 
o podpora zodpovědnosti sám za sebe 
o podpora aktivního hledání a využívání zdrojů 
o individuální přístup 
 
O službě 
Služba má zázemí v kanceláři nacházející se v prostorách Azylového domu na adrese Brodská 33 
ve Žďáře nad Sázavou a služby poskytuje na celém území města Žďáru. Zařízení má vchod 
společný s vchodem do Azylového domu a samostatný zvonek. Kancelář služby současně slouží 
jako kontaktní místo pro setkávání s klienty. Je vybavena kancelářským nábytkem a klienti zde 
mají k dispozici notebook a tiskárnu se skenerem a kopírkou. Služba je poskytována bezplatně, v 
pracovních dnech od 8:00 do 16:30.  
 
Pracovníci Terénního programu (dále jen TP) nejčastěji pomáhají v oblasti bydlení a jednání s 
úřady. V případě pomoci, která přesahuje možnosti TP, doporučí návazné služby, a to nejen 
sociální.  
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Rok 2021 v číslech 
V průběhu roku 2021 využilo služby TP celkem 130 klientů, z toho 64 mužů a 66 žen. Nejčastější 
témata, která se s klienty řešila, byla bydlení, zaměstnání, exekuční či insolvenční řízení, dávky 
hmotné nouze a státní sociální podpory, registrace na testy či očkování proti Covid, 
zprostředkování kontaktů s institucemi, sjednání materiální pomoci – oblečení, obuv. 
 
Rok 2021 hodnotí tým TP zatím jako nejnáročnější od vzniku této služby.  Bylo to zapříčiněno 
zejména epidemií Covid-19, kdy služba pomáhala klientům s registracemi na testy nebo 
očkování, s tiskem certifikátů a instalací aplikace do mobilních telefonů a dále také ukončením 
činnosti dodavatele elektřiny Bohemia Energy, k jejímž zákazníkům patřila řada našich klientů, 
kteří byli nuceni co nejdříve řešit přechod k novému dodavateli. Dále proběhlo celorepublikové 
sčítaní lidu, domů a bytů, kde služba pomáhala klientům při vyplňování sčítacích formulářů.  
 
V oblasti bydlení služba poskytla pomoc 23 klientům při sepsání záměrů na pronájem městských 
bytů, 15 klientům s hledáním bydlení v ubytováních a azylových domech. 5 rodin klientů získalo 
městský byt do pronájmu, 5 klientů získalo pronájem v soukromém bytě. Toto bydlení se zatím 
všem klientům podařilo udržet. 2 klientkám a 1 klientovi přispěly různé nadace na úhradu 
nájemného a 2 klientkám na úhradu kaucí na nájemné. U 3 klientů pomohla intervence naší 
služby při jednání s majetkoprávním odborem města a dohled nad řádným splácením 
nájemného. 
 
V oblasti zaměstnanosti služba nejčastěji pomáhala při sestavování životopisu, psaní 
motivačního dopisu a s kontaktem se zaměstnavateli. Intervencí služby TP se podařilo získat 
zaměstnání 5 klientům, z nichž 3 dosud u stejného zaměstnavatele pracují. 1 klientka získala 
z dohody o pracovní činnosti trvalý pracovní poměr na celý úvazek na dobu neurčitou.  
 
V oblasti financí služba s klienty nejčastěji řešila dluhovou problematiku. Začátkem roku služba 
navázala spolupráci s nově otevřenou Dluhovou poradnou, jejíž služby využilo 7 klientů. Služba 
také pomohla 7 klientům řešit osobní záležitosti spojené s dědictvím nebo s podáním návrhů na 
exekuce na výživné, či se sepsáním návrhů na svěření dítěte do péče. V této oblasti se osvědčila 
spolupráce s Občanskou poradnou a Exekutorskými úřady ve Žďáře nad Sázavou a Havlíčkově 
Brodě.  
 
Pracovníci TP pomohli 9 klientům se zprostředkováním materiální a potravinové pomoci OCH a 
s vyřízením úvěrových jízdenek. Dále služba pomáhala 26 klientům při vyplňování formulářů 
žádostí o sociální dávky (dávky SSP, náhradní výživné, dávky hmotné nouze a příspěvky pro 
zdravotně postižené). 
 
Dva klienti využili pomoci pracovníků TP s vyplněním a podáním daňového přiznání. 
 
Služba byla také v kontaktu s 21 lidmi bez domova, které monitorovala v jejich lokalitách a 
pomohla jim řešit jejich aktuální potřeby – což byla nejčastěji pomoc s vyřízením ztracených 
dokladů – OP, rodných listů. 
 
Dále byly Městským úřadem organizovány 2 workshopy na téma – bydlení a zaměstnanost. Oba 
proběhly formou telefonického dotazování.   
 
 
Celkové náklady: 1,267 mil.                                                                    Počet úvazků: 2 



ESKO 
 
Kontakt     Okružní 1, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                           mobil: 725 959 358  
                           e-mail: esko@socsluzbyzdar.cz  
                           web: www.socsluzbyzdar.cz                                 
                           vedoucí zařízení: Mgr. Karolína MÁČELOVÁ 
 
Poslání 
Posláním nízkoprahového zařízení pro děti a mládež ESKO je poskytovat zázemí dětem a 
mladým lidem ze Žďáru nad Sázavou, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci nebo jsou jí 
ohroženi a tím přispívat ke zlepšení kvality jejich života.  
 
Cílová skupina 
Děti a mládež ve věku od 6 do 26 let, ohrožené společensky nežádoucími jevy.   
 
Základní činnosti 
o výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,  
o zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,  
o sociálně terapeutické činnosti,  
o pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 

 
Cíle 
Cílem nízkoprahového zařízení pro děti a mládež ESKO je podpora uživatele služby v době 
dětství a dospívání tak, aby: 
o se začlenil do vrstevnické skupiny a dokázal v ní fungovat, 
o znal možnosti jak trávit bezpečně svůj volný čas, 
o zvládl konflikty ve vztazích,   
o se připravoval studiem na povolání, uměl si najít a udržet práci, 
o měl informace o činnostech, které mohou ohrozit jeho zdraví (vliv návykových látek, 

sebepoškozování, poruchy příjmu potravy …), 
o se orientoval ve službách dostupných v regionu a v případě potřeby je uměl využít.     

 
Zásady poskytovaných služeb 
o zachování lidské důstojnosti, rovnost, diskrétnost, nízkoprahovost a individuální přístup 

k uživatelům 
 
 

O službě  

NZDM ESKO je registrovanou sociální službou ve Žďáře nad Sázavou, která poskytuje zázemí, 
podporu a pomoc dětem a mladým lidem, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci nebo jsou jí 
ohroženi. Snahou naší služby je zkvalitnění jejich života, posílení odpovědnosti a snižování rizik 
(zdravotních i sociálních) souvisejících s jejich způsobem života. Uživatele podporujeme 
v procesu začleňování se do společnosti, a to prostřednictvím nově získaných dovedností a 
zkušeností, které jsou v souladu se společensky uznávanými normami a hodnotami. 
 

mailto:esko@socsluzbyzdar.cz


Rok 2021 v NZDM ESKO 

I rok 2021 byl v naší službě ovlivněn epidemiologickou situací spojenou s šířením nemoci Covid-
19. V období od 1. 1. 2021 do 9. 4. 2021 došlo k výraznému omezení služby, kdy jsme byli nuceni 
z důvodu nařízení vlády omezit službu pouze na formu individuálních konzultací. V tomto období 
byla služba využívaná klienty především pro pomoc 
s přípravou do školy, zprostředkování online výuky, 
doučování a poradenství. V druhé polovině roku jsme 
zaznamenali také nárůst klientů, kteří se nacházeli 
v nepříznivé životní situaci či krizi, potýkali se 
s psychickými/psychiatrickými problémy. Z toho 
důvodu se zvýšil také zájem o individuální poradenství a 
(krizovou) intervenci. Během tohoto roku také došlo 
k výrazným personálním změnám a proměně týmu 
ESKA.  
 
Klientům jsme zprostředkovali řadu volnočasových a 
preventivních aktivit jak v rámci naší služby, tak ve 
spolupráci s městským úřadem, nízkoprahovým 
zařízením pro děti a mládež Ponorkou či asistenty prevence kriminality. V rámci preventivních 
aktivit jsme cílili na bezpečnost na internetu, vztahovou problematiku, přátelství, sexuální 
výchovu a duševní hygienu. Proběhly workshopy zaměřené na získání nových dovedností 
v oblasti vaření, bezpečné jízdy na kole, první pomoci, péče o životní prostředí. V létě jsme 
uspořádali několik pěších výletů a akcí spojených s grilováním na zahradě. Pravidelně jsme se 
v letních měsících věnovali cvičení, sportovním aktivitám a józe.  

 
Terénní pracovníci monitorovali sociálně vyloučenou 
lokalitu, pohybovali se na sídlištích a v okolí 
základních a středních škol. Častým tématem byla 
nuda, zvládání situace spojené s nouzovým stavem a 
dodržování hygienických opatření. Pracovníci také 
motivovali klienty k aktivnímu trávení volného času, 
zabývali se otázkami užívání návykových látek, 
zvládání náročných životních situací, vztahových a 
osobních problémů.  
 

ESKOVÁ čísla v roce 2021 
Počet otevíracích dní: 245 dní (v roce 2020 - 153) 
Aktivních klientů v ambulanci: 79 (v roce 2020 - 60) 
Počet docházek do ambulantní služby:  1 505 (v roce 2020 - 1 218) 
Počet poskytnutých intervencí v ambulanci: 3 382 (v roce 2020 - 3 108) 
Doba, kterou klienti v ambulanci strávili: 2 428 hodin (v roce 2020 - 1 794 hodin) 
 
Aktivních klientů v terénu: 69 (v roce 2020 - 66) 
Počet kontaktů v terénu: 542 (v roce 2020 - 1 154) 
Počet poskytnutých intervencí v terénu: 398 (v roce 2020 - 901) 
 

 
Celkové náklady: 1,754 mil.                                                                    Počet úvazků: 3 



STACÍK                                                       
 
 
Kontakt     Haškova 14, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                           tel.: 778 548 430 e-mail: stacionar@socsluzbyzdar.cz  
                           web: www.socsluzbyzdar.cz                                 
                           vedoucí zařízení: Zdeňka ŠTEFÁČKOVÁ CHYBOVÁ, DiS. 

 
Poslání 

Posláním denního stacionáře STACÍK je poskytování péče a pomoci osobám s mentálním 
postižením s přidruženými vadami tělesnými nebo smyslovými, která podporuje rozvoj a 
uchovávání získaných psychických a fyzických schopností, dovedností a návyků, rozvoj 
samostatnosti a soběstačnosti s přihlédnutím k individuálním možnostem uživatelů.  
 
Základní činnosti 

o pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu,  
o pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,  
o poskytnutí stravy,  
o výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,  
o zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,  
o sociálně terapeutické činnosti,  
o pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.  

 
Cílová skupina 

děti, mládež a dospělí s mentálním postižením, s přidruženými vadami tělesnými nebo 
smyslovými ve věku od 3 do 64 let, kteří vyžadují pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. 
 
Cíle 

Poskytovat uživatelům se sníženou soběstačností pomoc a 
podporu při běžných denních činnostech. Klást důraz na 
individuální přístup a podporovat uživatele při realizaci jejich 
osobních cílů.  
 
Zásady poskytovaných služeb 

o komunikace, vzájemná úcta a respekt  
o důvěra a bezpečí 
o příjemné, klidné a podnětné prostředí 
o dostupnost (finanční, časová, místní)  
o spolupráce s odborníky, rodinou 
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O službě 

Služba je poskytována v pracovní dny od 6:00 do 16:00 hodin. 
Kapacita zařízení je 22 uživatelů. Stacík je bezbariérové zařízení 
s pracovnami, tělocvičnou, keramickou dílnou, relaxační a smysly 
povzbuzující místností Snoezelen a dalšími prostory, které slouží 
k aktivizačním, relaxačním, výchovným a pracovním činnostem. Naši 
uživatelé využívají canisterapii, hipoterapii, účastní se aktivit ve 
cvičném bytě.  
 

činnost návštěv klientů 
canisterapie 20 16 
hipoterapie 11 16 
cvičný byt 13 11 

 
Také letošní rok byl poznamenán covidovou pandemií. Přesto se nám v lednu podařilo svépomocí 
renovovat staré sáně, které jsme využívali při zimních radovánkách. V únoru na Stacíku proběhla 
výmalba vstupní prostor a chlapecké šatny s maximálním zapojením uživatelů. Na jaře jsme se 
věnovali Kamínkování (malování kamínků), jejich rozvážení a roznášení po okolí a následnému 
sledování na Facebooku, kam až se kamínky dostali. Letní rozvolnění všech opatření jsme využili 
k výletům do lesa, k rybníku a na zmrzlinu. 
„Kafé bar“ je koutek, kde si uživatelé vaří teplé nápoje. Ten jsme vylepšili o nové skříňky a 
ledničku. Došlo také na doplnění vybavení relaxační místnosti Snoezelen o nové vodní lůžko a dva 
relaxační maxi-vaky.  
V prosinci organizace zakoupila nový automobil Ford Tranzit s variabilní úpravou pro přepravu 
vozíčkářů, nebo až 8 uživatelů.  
 
Akce pořádané během roku 

• Výroba florárií pro oživení výzdoby interiéru 
stacionáře 

• Jarně – velikonoční výzdoba terasy   
• On-line – 45. Sportovní hry v Zubří – sportovištěm 

nám bylo hřiště 5. ZŠ Žďár 
• Letní výlety „Po stopách dávných sklářů“ 
• Zámek Křižanov 
• Beseda s policií ČR – práce policie  
• Vycházka do lesa s lektorkou lesní pedagogiky z Lesů 

ČR – poznání a zajímavosti o lese 
• Terarijní výstava – Poznejte na vlastní kůži kus 

přírody 
• Krajská výstava drobných a hospodářských zvířat 

Bohdalov 
• Zookoutek Nové Město na Moravě 
• Vánoční prodejní výstavka výrobků uživatelů v knihovně M.J.Sychry  

 
 
 
Celkové náklady: 4,942 mil.                                                                Počet úvazků: 7,5 



 
Azylová ubytovna pro muže 
 
Kontakt     Brodská 33, 591 01 Žďár nad Sázavou 
                           tel.: 778 548 489 e-mail:  azyl@socsluzbyzdar.cz  
                           web: www.socsluzbyzdar.cz                                 
                           vedoucí zařízení: Ing. Jitka JÍLKOVÁ 
 

Služba byla v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2021 financována z individuálního projektu  
s názvem: Podpora vybraných sociálních služeb na území kraje Vysočina - individuální projekt 

VI, reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0010486, který je spolufinancován EU, státním 
rozpočtem ČR a Krajem Vysočina. 

 
Posláním  

azylového domu je zajištění dočasného ubytování mužům města Žďár nad Sázavou (v případě 
volné kapacity i z jiných míst ČR), kteří se ocitli v tíživé sociální situaci a nemají kde bydlet. 
 
Základní činnosti 

o pomoc při zajištění stravy,  
o poskytnutí ubytování,  
o pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.  

 
Cílovou skupinou 

jsou muži bez přístřeší a v tíživé sociální situaci, kterou nejsou schopni sami bez cizí pomoci 
řešit, muži starší 18 let, soběstační. 
 
Cílem 

služby je podpora samostatnosti v běžných denních činnostech (úklid, praní, žehlení, osobní 
hygiena, příprava stravy, hospodaření s finančními prostředky apod.), pomoc vedoucí 
k začleňování do běžného života, motivace k získání zaměstnání a bydlení. 
 
Zásady poskytovaných služeb 

o respektování lidských práv a důstojnosti 
o každý má právo na individuální přístup a pomoc 
o vzájemná komunikace, mlčenlivost 

 
O službě 

Azylový dům má kapacitu zajištující ubytování pro 24 mužů, sídlí v prvním patře bytového domu 
na adrese Brodská 33 ve Žďáře nad Sázavou. Ubytovna pro muže má samostatný vchod, ze zadní 
části bytového domu.  
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V rámci služby jsou mužům k dispozici vybavené dvou a třílůžkové pokoje, společenská místnost 
s TV a PC s připojením k internetu, kuchyňka a prádelna, vybavená 2 ks sušiček a 2 ks praček. 
  
Všem uživatelům služby je věnována individuální 
péče ze strany všech pracovníků zařízení, 
spočívající zejména v motivaci k řešení nepříznivé 
sociální situace, hledání zaměstnání, jeho udržení 
a hledání vhodné formy vlastního bydlení. Je jim 
poskytována i pomoc při jednání na úřadech a se 
zaměstnavateli. Návštěvy v Azylovém domě byly 
v roce 2021 omezeny dle vládních opatření.  
 
V roce 2021 využilo službu azylového domu 
celkem 48 mužů, kteří se ocitli v tíživé sociální 
situaci ve spojení se ztrátou bydlení. Ve většině 
případů se jednalo o muže, kteří přišli o bydlení 
z důvodů exekucí a neschopnosti splácet dluhy nebo o osoby, které se navrátili z výkonu trestu 
a často i muže, kteří se ocitli na ulici, a jež jsou odkázáni na invalidní či starobní důchod, jehož 
výše je nízká a nedostačující na vlastní bydlení. 
 
Klienti, jež jsou ve většině případech evidováni jako nezaměstnaní na Úřadu práce a pobírají 
dávky hmotné nouze, jsou prioritně motivováni k hledání, získání a udržení si zaměstnání, 
případně k nalezení vlastního bydlení. Vlastní finanční prostředky jsou vlastně jedinou možností, 
jak mohou začít svou situaci řešit a postupně se začleňovat do běžného života. Pomoc ze strany 
pracovníků v soc. službách, tj. zaměstnanců azylového domu se zaměřuje na hledání práce a 
motivaci k řádnému plnění pracovních povinností a docházce do zaměstnání. V roce 2021 se 
podařilo získat zaměstnání 6 uživatelům a vlastní formu bydlení získalo 12 mužů. 
 
Běžně byli klienti v minulých letech vedeni kromě nácviku k samostatnému bydlení, vaření i 
k aktivitám mimo zařízení, např. se účastnili oprav a údržby blízko přilehlého dětského hřiště 
Věžička, prezentovali se na Festivalu sociálních služeb, účastnili se vánočních besed, avšak 
vzhledem k nařízení a doporučení vlády a MPSV v souvislosti s pandemií koronaviru, byly tyto 
aktivity nemožné. 
 
 
Vybavení: 

- 9 vícelůžkových pokojů 
- kancelář pracovníků 
- společná kuchyňka 
- společenská místnost 
- prádelna a žehlírna se sušárnou 

 
 
 
 
 
 
Celkové náklady: 3,595 mil.                                                               Počet úvazků: 5,2 
 



ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2021 
 
Celkové skutečné příjmy a výdaje za rok 2021 

v tis. Kč 
Náklady celkem 85 783 
Výnosy celkem 86 489 
Hospodářský výsledek 706 

 
Komentář k příjmům  

Příjmy: příspěvek na provoz od zřizovatele pro rok 2021 ………………………….   12.893 tis. Kč 
             příjmy z ÚP …………….………………………………………………………….…………         331 tis. Kč 
              dotace  Kraje Vysočina na provoz NZDM ..……………..……..................         129 tis. Kč  
  dotace  Kraje Vysočina na provoz domova se zvláštním režimem….         536 tis. Kč 
              dotace  Kraje Vysočina na provoz domova pro seniory ..………………..        558 tis. Kč                  
              dotace  Kraje Vysočina na provoz pečovatelské služby ..…………….….        420 tis. Kč 
              dotace  Kraje Vysočina na provoz denního stacionáře ..…………….….         220 tis. Kč 
              dotace  Kraje z Fondu Vysočina ..…………….………………………………………         69 tis. Kč 
              dotace  MPSV na provoz  ………………..……………………………..................  24.030 tis. Kč 
   dotace  EU na IP VI. projekt azylového domu ………………………………        2.727tis. Kč 
  dotace MPSV na vícenáklady a odměny …………………………………..…..         484 tis. Kč   
  dotace projekt Cesta k lepšímu bydlení (dohad. pol.) ……………..…..          701 tis. Kč   
             příspěvek na nákup majetku (zvedáků).............................................          43 tis. Kč 
  vlastní příjmy celkem …………………………………………..…......................    36.017 tis. Kč 
Celkem příjmy………………………………………………………...........………………..…      86.489 tis. Kč
  

Struktura výdajů v roce 2021 celkem v tis. Kč  

Náklady   Skutečnost 

spotřeba materiálu 2 071 

spotřeba energií 2 513 

opravy a udržování 471 

cestovné 8 

náklady na reprezentaci 9 

ostatní služby vč. stravování  10 051 

mzdové náklady celkem 50 862 

zákonné pojištění k mzdám 16 720 

pojistné, poplatky a ostatní drobné výdaje 2 747 

odpisy  331 

CELKEM 85 783 
 



Struktura vlastních příjmů v roce 2021 v tis. Kč  

Vlastní příjmy Skutečnost 

tržby za ubytování a ošetřovné  26 287 

tržby od ZP 7 649 

úroky  15 

použití fondů vč. fondu odměn 277 

jiné ostatní výnosy 1 789 

Celkem 36 017 
 

 

 

 

 

Kontroly 

V roce 2021 proběhl audit účetnictví a audit na čerpání dotací z MPSV.  
 
V průběhu roku 2021 provedli vnější kontrolu:   

Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, pracoviště Žďár nad Sázavou 
Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor sociálních věcí 
Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
 
Kontroly proběhly bez zjištěných nedostatků, inspekcí poskytování sociálních služeb byly zjištěny 
drobné nedostatky, které byly odstraněny v průběhu kontroly nebo v určeném termínu. 

V organizaci je vydána Směrnice č. 16/2017 k zajištění fungování řídící kontroly. Na základě 
ustanovení uvedené směrnice jsou prováděny kontroly, které provádí vedoucí jednotlivých 
zařízení a úseků na svých zařízeních. Plán kontrolní činnosti je odevzdáván do 31. 1. běžného 
roku, ředitel kontroluje dodržování plánu kontrol, o provedených kontrolách jsou prováděny 
písemné zápisy. 

V průběhu roku 2021 byly na jednotlivých zařízeních provedeny řádné kontroly zaměřené 
především na dodržování pracovní doby, užívání osobních ochranných pomůcek, dodržování 
předpisů BOZP a PO, kvalitu poskytované péče. Provedené řádné kontroly neshledaly žádné 
závažné nedostatky. 
 
 
 
 
 
 
 



 

Stížnosti 

Stížnosti, připomínky a podněty jsou pro nás důležitou zpětnou vazbou k spokojenosti klientů  
s poskytovanými službami. Jsou pro nás užitečným zdrojem informací a podnětů, co zlepšit. 
Stížnost je obranou proti neoprávněnému zásahu do práv uživatelů. Každý uživatel má možnost 
kdykoliv vznést připomínku nebo stížnost na kvalitu a způsob poskytování sociální služby.  
 
V roce 2021 nebyla zaznamenána žádná stížnost, která by se týkala kvality nebo způsobu 
poskytování našich služeb. 
 
Během roku bylo podáno několik ústních podnětů a připomínek k poskytování sociálních služeb, 
které byly vyřešeny obratem. Ve většině případů se jednalo o spory mezi uživateli. 
 
Pochvaly 

V roce 2021 jsme zaznamenali řadu osobně vyjádřených poděkování za péči o rodinné 
příslušníky. Děkujeme. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Poděkování 
 
Činnost naší organizace by se neobešla bez pomoci zřizovatele, partnerů, dobrovolníků a 
sponzorů, kteří nám pomáhají finančně, materiálně, vlastním zapojením, či se jinak podílejí na 
našich aktivitách v oblasti poskytování služeb a celkového fungování naší organizace.  
 
Letošní rok byl zvláštním i v této oblasti. Dostalo se nám velké podpory a řady drobných darů, 
ale často dárci nechtěli být jmenováni. Všem Vám moc děkujeme za vaši podporu. 

 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 
 

Sociální služby města Žďár nad Sázavou 
Datum založení: 22. 6. 1992 

Právní forma: příspěvková organizace 
IČ: 433 79 168 

Sídlo organizace: Okružní 67, 591 01 Žďár nad Sázavou 
 

Zřizovatel: Město Žďár nad Sázavou 
Adresa: Žižkova 227/1, Žďár nad Sázavou 

 
Bankovní spojení: Komerční banka  

Číslo účtu: 20839751/0100 
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